ОТВЕТЫ
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ЭКОНОМИКЕ 2017/2018

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП  9-11 КЛАСС.

Продолжительность олимпиады 90 мин.

Максимальное кол-во баллов – 100.

	№ задания
	 Задание 1
	Задание 2
	Итого

	Кол-во баллов
	40
	60
	100


ЗАДАНИЕ 1. ОТМЕТЬТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ, ВНЕСИТЕ ЕГО В ТАБЛИЦУ. ЗА КАЖДЫЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ 1 БАЛЛ, ВСЕГО 40 БАЛЛОВ.
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ЗАДАНИЕ 2. ЗАДАЧИ. КАЖДАЯ ВЕРНО РЕШЕННАЯ ЗАДАЧА ОЦЕНИВАЕТСЯ В 15 БАЛЛОВ ВСЕГО – 60 БАЛЛОВ.

Задача 1. Работник А изготавливает партию деталей за 4 часа, а работник В за 5 часов. Они начали работу вместе, а через час работника А перевели на другую работу. Сколько времени работник В потратил на изготовление оставшихся деталей?
Решение: 

Примем объем партии деталей за единицу, тогда
1. 1: 4 = 1/4 - производительность работника А
2. 1: 5 = 1/5 - производительность работника В
3. 1/4 + 1/5 = 9/20 партии изготовили за час совместной работы
4. 1- 9/20 = 11/20 партии осталось изготовить работнику В
5. 11/20 : 1/5 = 2,75 часа
Ответ: 2,75 часа потратил работник В на изготовление оставшихся деталей.
Задача 2. Доход семьи складывается из зарплаты родителей, причем зарплата папы в 1,5 раза больше маминой. 40% дохода тратится на текущее потребление (продукты, транспорт, коммунальные услуги). Остальная часть расходуется на прочие покупки (одежду, обувь, развлечения и т.д.), а также часть денег откладывается в банк. Если зарплата мамы выросла на 25%, а зарплата папы и сумма текущих расходов остались прежними, как изменилась доля прочих покупок и сбережений в бюджете семьи?
Решение: 

Х - заработная плата мамы, тогда 1,5 Х - заработная плата папы, 2,5 Х - доход.
1. 2,5 Х *0,4 = Х - расходы на текущее потребление
2. 2,5Х - Х = 1,5Х - расходы на прочие покупки и сбережения
3. (1,5Х : 2,5Х )*100% = 60% - доля расходов на прочие покупки и сбережения
1,25 Х - новая зарплата мамы, 2,75Х - новый доход
4. 2,75Х - Х = 1,75Х - расходы на прочие покупки и сбережения
5. (1,75Х : 2,75Х) *100% = 63,6% - доля расходов на прочие покупки и сбережения
Ответ: выросла на 3,6%.
Задача 3. По рублевым вкладам процентная ставка составляет 7%, а по валютным 2%. У вас есть некоторая сумма денег в рублях, которую вы можете положить в банк. Какой вклад вы выберите, если прогнозируется, что курс евро за год вырастет с 40 до 42 рублей?
Решение: 

1. Деньги на рублевом счете составят 107% от первоначального вклада, а на валютном 102%.
2. (42 - 40) *100% = 5% - рост курса евро в рублях
3. 1,02*1,05 = 1,071 или 107,1%
Ответ: Следовательно, в начале года надо купить евро, положить их в банк, а в конце года обменять на рубли.
Задача 4. Почему спрос на землю растет постоянно на протяжении всего периода существования человеческого общества?

Ответ:

Увеличивается численность населения, расширяется спектр альтернативных возможностей применения земли. Отсюда увеличивается спрос на землю как фактор производства.






















